

то изгъбва живота и душата, изгъбва земята и небето, изгъбва вѣчната слава, изгъбва Бога вѣчно, изгъбва сичко; това е безмѣрно зло, защото и таквазь благодать е безмѣрно добро,

Из подирз това има оцѣ и дрѣго зло, и то безмѣрно; и кое ли? повинность-та, и наказаніето на грѣха, което е вѣчното мъченіе. Христіане, когато Богз за единз грѣхз бы былз опредѣлилз сто години затворз, нека е; сто-тѣхз години преминдватз. Когато бы былз опредѣлилз хылада години заточеніе, нека е, и хыладата години преминдватз; ако бы опредѣлилз хылада хылады години мъжа, таа мъжа бы престанжла единз пѣть; нз Той опредѣлилз мъжа, коамо нѣма да престане, коамо нѣма да сѣ свърши, коамо нѣма да премине никогы! това е едно нещо толко страшно, цото ако го размышлавахмы добрѣ, трѣбваше свѣтзтз да исчезне отз нашыты очи, трѣбваше да побѣгнемз вз пдстыната, и да оплаквамы тамо сичкыа нашъ животз. Мъжа вѣчна ли е опредѣлилз Богз, за да накаже грѣхзтз? това е членз на вѣрата: „Отидѣтз сіи, (сирѣчь грѣшници), вз мѣкѣ вѣчнѣю.“[1] Дѣма Христосз. Вжтрѣ вз една ткърдѣ глѣбока пещь е запалилз онзи неогасимз огнь, „ѣготѣванный діаволѣ и ѣггелѣмз ѣгѣ“, [2] за да затвори вжтрѣ и непокаяныты грѣшници. Бега единз грѣшникз, до гдѣто не сѣ е покалз, знаете ли гдѣ е? до крайнето үстіе на онаа пещь, той сѣ не крѣпи отз дрѣго, освенз отз единз тзхкзз конецз, споредз какъкзто е тойзи нашъ привремененз животз, подчиненз и на естественна, и на насилственна, и на напрасна смърть; ако сѣ скъса конецзтз, той е паднѣлз; паднѣлз е, за да сѣ мъчи вѣчно безз надѣжда за спасеніе. Когато небето гърми, и сѣ свѣтка, (за да не рѣкж дрѣго) а пакз онзи пазтскыатз, и сладострастнѣтз държи на лѣгло то сѣ прегърната влѣдницата, Боже мой! вз какво примѣждіе сѣ намира онаа окамна дѣша! Единз филозофз не щѣлз никой пѣть да пѣтѣва по море, защото казвалз, че животзтз на корабленникзтз былз три прѣста близо до смърть-та, колкото была дебела дзската на кораба. И колко далечь е отз вѣчната мъжа дѣшата на единз грѣшникз? ѣдна миндта; и може ли единз человекз да мысли една вѣчна мъжа, и да стрѣва единз привремененз грѣхз? „Не, (дѣма Божественный Златобстз) смыслуваніето на Геенскыатз огнь го не допѣца да падне вз Геенната.“ Яхз! ако и азз

[1] Мат. гл. 25, ст. 46. [2] Тамже 41.